

La victorina

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: MAYOR DE REINOSO, N.º 14, (comercio)

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

CORPORATIVISMO SI. PERO ¿CUAL?

Sindicato, corporación y organización profesional son tres términos que se barajan fácilmente, sin que a veces se sepa expresar con ellos la viva realidad de lo que significan.

La corporación nace en el momento en que sindicatos obreros y patronales se ponen en contacto para fines de bienestar común, más amplios que los puramente sindicales; la organización profesional cuando aparece la unión de cuantos teniendo la misma profesión de vida se asocian para fines propios de la misma. Hay también en la organización profesional un contacto como en la corporación, pero hay un contacto no precisamente formado por sindicatos, o por lo menos no necesariamente formado por ellos.

No hay duda que desde el punto de vista moral, la asociación de personas y no de capitales restituirá al trabajo su valor perdido; que desde el punto de vista social, el corporativismo aseguraría el sentimiento de solidaridad contra el de la lucha de clases; que desde el punto de vista económico, a un régimen anárquico sucedería por virtud de la corporación una disciplina económica; que desde el punto de vista político, aseguraría la vida corporativa en el Estado una representación de comunidades naturales frente a la de personas particulares.

Que hace falta algo también es evidente; porque el liberalismo ha fracasado ya en la anarquía a que ha conducido sus sistemas a la sociedad; el socialismo ha dado unos cuantos botones de muestra para que aparezca lo suficientemente destructor que sería aplicado en régimen de libertad y de ley; el estado actual de sindicalismo de patronos y obreros, no ha hecho más que multiplicar las antiguas fuerzas del patrono y del obrero, y elevarlos a la categoría de ejércitos de poderes y de masas; no hay por consiguiente otra solución que la de llegar a continuar lo más armónicamente que sea posible, el poder público por una parte y los organismos profesionales por otra.

La fórmula en sí no es difícil; pero aparece su dificultad en el momento en que se quiere hacer ver cuál va a ser la cantidad de Estado y cual la de profesionalismo que hay que verter en el matraz social para que resulte bien la fórmula dictada como salvadora.

En Italia y Alemania se ha derramado exagerada cantidad de estatismo en sus fórmulas; en Rusia el sindicalismo ha venido a sustituir al Estado, a la profesión y aun a la empresa misma; en Alemania, de análoga manera que en Italia, el platillo de

la balanza se inclina en favor del mismo Estado; en América del Norte, establecidos los *Códigos de competencia leal*, ha prevalecido la profesión sobre el Estado, pero en su obligatoriedad se ha creído ver lesionada la libérrima constitución americana y han tenido que hundirse; en otras partes, Portugal, Holanda, Austria, por diversos procedimientos van combinándose las fórmulas generales con algunas menores dosis de estatismo.

Hoy no se puede salir de una de estas tres fórmulas: o estatismo absoluto, o economía dirigida por el Estado—fórmula más suave de estatismo—, o economía autodirigida por las profesiones, fórmula que va formando cuerpo y que parece ser la llamada a vaciar en su molde las orga-

nizaciones sociales del mañana de todos los países.

Pero para la economía autodirigida es preciso meter el convencimiento de la bondad del programa, en el corazón de las mismas profesiones; mientras que para la economía dirigida por el Estado basta la concepción estatista, y la convicción siempre más fácil de unos pocos gobernantes atraídos muchas veces por el egoísmo de influir con fórmulas en las que se crean para sí mismos poderes soberanos en la industria o en el campo.

Difícil es la solución del problema. Pero desde luego para que quede en realidad resuelto, necesario es que a todo trance en la vida profesional se sobreponga un plan de moralidad suprema sobre el grosero materialismo de antaño, y que floten los principios éticos sobre los meramente productivos; es decir, que la antigua y vieja crematística se convierta en una verdadera economía social.

F. S.

González Macías va a París

SUS INTERESANTES MANIFESTACIONES

Por J. Hernández Petit

La prensa del mundo tiene atento el oído a cuanto pueda decir el ya eminente bejarano González Macías. El diccionario Espasa, cuyos méritos son imponderables, se ocupa en la palabra *escultura* de nuestro admirado y querido paisano y reproduce la fotografía de su «desnudo de hombre». Una revista belga de reputación bien sólida en el Arte, decía hace pocos meses de él, que es quien acusa, aparte de Mateo Hernández, más firme relieve en la escultura europea—es tanto como decir mundial—contemporánea. Le hemos buscado y nos ha hablado, como siempre, infantil y sonriente, para nuestros lectores.

—Mateo Hernández, nos contesta, es, efectivamente, a mi juicio, el animalista más destacado. Yo le admiro sinceramente.

A otra pregunta nos declara que ha terminado de ser discípulo. Y aclara este concepto diciendo que aunque en todo estudia y aprende, no le son ya necesarios los maestros hombres, puesto que la técnica pronto se aprende y en los procedimientos del individuo sólo se logra convertirse en éste o aquél; y, naturalmente, quiere evitarlo. La naturaleza, la vida, concluye, he aquí los más sabios maestros.

De otra cosa.

—Sí. La pensión que ahora me ha sido concedida para trasladarme a

París procede del ministerio de Instrucción pública. Lo que pasa es que quien asesora para su concesión es la Junta de ampliación de estudios.

Cuanto nos dice de sus proyectos, hemos procurado tomarlo con exactitud por su interés y novedad.

—En mi última exposición, celebrada en enero, en la Biblioteca Nacional, salón de Amigos del Arte, ví que con no ser muy extensa la labor que realicé de temas infantiles, pude conseguir que hombres de la sensibilidad de Tomás Borrás, Benjamín Jarnés y Juan de la Encina, entre otros, coincidieran en apreciar que la observación psicológica y la interpretación austeramente escultórica que daba a estas obras, las hacían diferir notablemente de ese otro tipo de escultura infantil que aparece frecuentemente en frisos abarrotados de niños cargados con guirnaldas y flores, hasta semejar pequeños mozos de cuerda sometidos a un ejercicio impropio de su edad y sentir.

—Yo me he encariñado con esta modalidad nueva que ha logrado numerosos adeptos, primero por instinto y después por el concepto que he procurado plasmar de lo que directamente la naturaleza nos muestra. Conviví con los pequeñuelos, con mis queridísimos hijos, y enamorado de sus gracias, nació el origen y el deseo de reunir una serie de obras que lle-

vará por título: «Interpretaciones Escultóricas de la Vida Infantil». Para esta labor ya cuento con siete obras seleccionadas y en yeso.

—¿Mi aspiración? Sería llevar a París este proyecto iniciado, en materia definitiva y en mayor número, pero esto es cuestión de tiempo.

—Y de dinero, añado yo.

—Sí, contesta; y de dinero.

Pregunto si ya le invade el desánimo y me responde enérgico e impulsivo:

—No: de ninguna manera. Cueste lo que cueste mi esfuerzo le haré, porque estoy convencido de que habrá de tener resonancia en aquel ambiente artístico, y porque, quizá de esta manera pague mi tributo a Béjar y a España.

—...Ya, ya sé de dificultades, añade, que han de surgir y de lo ruda que, con mi sólo esfuerzo, tiene que ser la prueba, pero marcha atrás yo no doy nunca. Si no a estas horas seguiría siendo el carpintero que era...

—En resumen, mis proyectos son: trabajo en Madrid hasta diciembre; París, y una exposición, preliminar de otra posterior...

González Macías, el artista que ya nos honra, está entre nosotros. Merece el apoyo que haya de necesitar. Si él piensa pagar un tributo a Béjar y a España, es menester que España y Béjar hagan por merecerlos. Va a París con el afán de vencer y con el ánimo de triunfar a que le empujan su juventud y su talento. Ya que está camino de la cima, que no sepa de la desilusión. Nada de homenajes de momento. Dinero, sí, para vencer las dificultades que encuentre.

El Ayuntamiento de Béjar, la Diputación de Salamanca deben aumentar la pensión que le tienen concedida. Lo que ha de necesitar, probados como tiene sus méritos, es dinero.

¡Béjar! ¡Salamanca! ¡España!... Dadle dinero.

Noticario de la J. C. Masculina

La Juventud de Acción Católica masculina de nuestra ciudad nos envía la última lista de donativos recibidos, que la forman los señores siguientes:

Don Tomás Hernández Agero, 10 pesetas; doña Amalia Aparicio, viuda de don Rafael Díaz, 10; don Cipriano Rodríguez-Arias, 15; don Nicolás Sánchez Rodríguez, 5; don Gumeriando del Bosque, 2; señores García y Cascón, S. A., 50; don Rufino Agero Brochín, 2. Total, 94 pesetas.

Enviamos en nombre de los jóvenes católicos las más expresivas gracias a indicados señores por su simpatía hacia la J. C. y que tengan muchos imitadores.

La Santa Pastoral Visita

Como anunciamos en nuestro anterior número, el sábado de la pasada semana, a las siete de la tarde, hizo su solemne entrada en nuestra ciudad para girar la Santa Pastoral Visita, nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado, el doctor don Feliciano Rocha Pizarro.

Poco antes de la hora anunciada, las campanas de todas las parroquias y capillas de nuestra ciudad, anunciaron que el automóvil en que venía el señor Obispo pasaba por la carretera y momentos después llegaba a nuestra Plaza Mayor, acompañado del señor secretario de Cámara, don Florián Miranda, y de varios sacerdotes de nuestra ciudad en otros automóviles.

En la Plaza esperaban: el alcalde, don Ramón Oleros; juez de Primera Instancia, don Serafín Jurado; juez municipal suplente, don Valeriano Rodríguez; fiscal, don Rufino Agero Teixidor; notario, don Severo Alvarez; secretario judicial, don Angel Vera; suboficial de la Guardia civil; jefe de Correos, don Amable García; por el Magisterio local, don Santiago Cruz; presidente de la Caja de Ahorros, don Mateo Rodríguez; don Luís Izard, vicepresidente de la Cámara de Comercio; don Cipriano Rodríguez-Arias, en representación de la Unión Textil; representación de todas las Asociaciones Católicas de Béjar y representación de la prensa local y provincial.

Nuestro amantísimo Prelado descendió sonriente del automóvil y amablemente dió a besar su anillo pastoral a todos, entrando en la iglesia del Salvador, que estaba llena de fieles, bajo palio, llevado por varios conceles y a los acordes del órgano.

Llegado al altar mayor y tras breves momentos de oración, subió al púlpito, pronunciando una plática sentida, afectuosa y llena de emoción pastoral, en la que, después de agradecer vivamente a las autoridades y pueblo el afectuoso recibimiento, explicó lo que son y significan las ceremonias de la Visita Pastoral al entrar el Prelado en la Parroquia, exhortando a todos los fieles a pedir a Jesús Sacramentado copioso fruto espiritual en la Pastoral Visita.

Después dió la bendición con el Santísimo, cantando los fieles el *Pange Lingua, Tantum Ergo* y *Genitori*, celebrándose a continuación las demás ceremonias de la visita.

Por último, recibió a todas las autoridades, representaciones y fieles, que pasaron por delante de nuestro amantísimo Prelado, besando su anillo Pastoral.

El domingo celebró la Santa Misa y confirmó en la parroquia del Salvador a 300 niños y niñas, siendo padrinos don Eugenio Azpeitia y su esposa doña Pilar Ezpondaburu; el lunes dijo misa y confirmó en Santa María a 175 niños y niñas, siendo padrinos don Gumersindo del Bosque y su esposa doña Emilia Piñeire; el martes dijo misa en San Juan, asistiendo a la comunión general numerosísimos fieles, y confirmó a 552 niños y niñas, siendo padrinos don Cipriano Maillo y su esposa doña Pilar Martín; el miércoles dijo misa y

confirmó en el Castañar a 129 niños y niñas, siendo padrinos don Eduardo Cid y su esposa doña Rufina Gómez-Rodulfo.

Se han confirmado 1.156 entre niños y niñas.

Nuestra Excmo. Prelado, celoso e incansable, ha confirmado los días de esta semana, por las tardes, en Palomares, Valdesangil, Vallejera, Navacarros, Sanchotello, Cantagallo y Naval Moral.

Esta tarde subirá a Candelario para confirmar en dicha villa mañana y regresará por la noche a nuestra ciudad.

Mucho celebraremos que tu estancia entre nosotros le haya sido agradable y que regrese a la capital de la diócesis satisfecho de los frutos de la Santa Pastoral Visita.

DESDE MI CUMBRE

¡Mi cumbre!... No es ciertamente esta cumbre terrena, geográfica, el punto más elevado de la bella montaña bejarana que diariamente escalo y en la que temporalmente habito únicamente en la que me sitúo para desde lo alto comunicar a mis convecinos mis pensamientos en orden a las aguas que se nos deben suministrar, al fin de la sustentación higiénica... Son al par otras cumbres en las que a mí mismo me impongo colocarme para adornarme de ecuanimidad placida para adquirir eficacia, a todos provechosa; las cumbres síquicas, de la razón, de la equidad, del derecho compartido, de la verdad limpia, rehuyendo cual siempre rehuí del *jus abutendi*, mas, firme, fuerte, anclado en el *utendi* de la propiedad que el destino me ha deparado, no en disfrute absoluto sino con la relatividad y humanismo a que me inclinan mis creencias bien rumiadas, que en lo alto se depuran por estar más próximo al Cielo.

Con tal situación y ánimo, ¡agua va! exclamo, o mejor dicho agua debe ir desde aquí a nuestro Béjar querido, alargando sencillamente el entubado o cañería que los antiguos municipales tendieron con buen sentido desde la ciudad por la pendiente arriba, hasta el sitio conocido por Arca madre, así llamado por haber allí situado el depósito o lugar de decantación del agua, sólida, eterna construcción situada a más de trescientos metros de desnivel con la ciudad, depósito, arca madre, que está ya dentro de El Coto, recogiendo en este paraje cuatro fuentes de las trece o catorce que fueron recogidas allá en los tiempos viejos. Pues bien; desde ese depósito o Arca madre, continuando

la ascensión, van encontrándose numerosas fuentecitas, todas cristalinas, puras, sin contaminación posible si son captadas, explotadas en su nacimiento, cubiertas herméticamente y conducidas bajo la tierra para que ni por la lluvia ni contacto alguno externo ni el aleteo siquiera de una mosca, pueda corromperlas, en la manera que la higiene aconseja, a ser factible en tubos de vidrio o vitrificados, que es la última palabra.

Y son muchas las fuentes y muchos los sitios en que hay agua paralizada (irampales, charcones) de donde se sacan con facilidad, a poco coste, aguas buenas y abundantes, más que suficientes, sin duda, mucho más, que las que se necesitase para beber el pájaro aquel que se hiciera creer, ¡cosas humanas!, que no podría hacerlo.

Y subiendo, subiendo hasta como otros trescientos metros de altura sobre el nivel del mar, se hayan dichas aguas unidas a corta distancia, de naciente a poniente, cual si estuvieran colocadas por la naturaleza para ser traídas a la ciudad, donde hacen suma falta y donde al descender de la cumbre se las elevaría de rango, dándolas utilísima aplicación, tal, que las haría agrandar su valoración en diez, en cien tantos que la que en su origen tuvieran... esos vivos nacimientos de aguas exquisitas, continuos los más, otros que se agotan en años de sequía, cual el actual, requeñitos, el mayor número de un cuarto o un octavo de litro; mayorcitos otros varios, y también algunos de verdadera categoría, ya que se aproxima al brote de un litro por segundo.

Todos esos brotes espontáneos, cada uno por separado poco supondrían, si bien el consabido pájaro, aunque fuera una gran bandada, no los agotaría jamás; mas reunidos, juntados en un solo tubular acueducto harían algo así como los sutiles filamentos de recio calabrote o como los múltiples indicios en prueba de delincuencia que por sí solos, aislados, escasa fortaleza contienen, y, sin embargo, asociados, en cúmulo bien dispuesto, como las humanas masas organizadas científicamente, sin turbulencias, forman lo poderoso, conveniente, ircontrastable.

Pues estas rientes, opalinas fuente-cillas no constituyen aisladas arroyos ni ríos; pero dada su situación son, reunidas, mucho más que suficientes a abastecer a la ciudad de Béjar por mucha agua que se apetezca y causarían admiración cuando se las viera circular velozmente en lo más alto de las viviendas bejaranas, impulsadas por su masa y por la pesantez adqui-

rida al descender de la altura de que proceden, frías, exquisitas, incomparables.

¿Y qué? Si son incomparables; si son en cantidad incuestionablemente mayor de lo necesario; si están próximas, a continuación de las ya existentes; de fácil vigilancia por tenerlas a mano y dentro de nuestro término; si el coste de la traida obligadamente ha de ser reducido; si no se tropieza con obstáculo alguno de expropiaciones ni de imposición de gravámenes; con tanta y tan visible patente ventaja que es preciso cerrar los ojos para no verlo ¿por qué no están en Béjar las aguas de mi finca «El Coto» hace ya unos años en que se planteó este problema? Quiero evitar el soniquete; si no repetiría ahora: ¡¡cosas, cosas humanas!!

¿Y el precio, don Paco, el precio que usted fijó en compra-venta de sus aguas de «El Coto»? Ah, cierto; fijé estimación de ese bien, sin que hasta la fecha, por cierto, se haya contestado a la demanda. No lo hice a bulto, a mi sola voluntad y conveniencia. Lo hice con bases, con normas. Mas como sería largo este particular, lo dejo para otro artículo, anticipando que tuve en cuenta no iban tan solo a ser destinadas a surtir el popular cántaro; a fregar, no vajillas, pero modestos cacharros; iban también a servir de regalo en cómodas viviendas, como negocio, por precio estipulado.

Para otro artículo, señor director de LA VICTORIA, contando con su acreditada benevolencia, con el interés que muestra en este asunto y con la personal amistad entre nosotros existente de antiguo, con que se honra

FRANCISCO GONZÁLEZ CLEMENTE,
En «El Coto», a 7 de Agosto de 1935.



Notas de la sesión ordinaria del día 26 de Julio de 1935

Preside el señor Gosálvez Anaya y asisten los concejales señores Gómez-Rodulfo, Marín Ceñudo, López Gosálvez, Grande y Martín Cascón.

Asuntos de trámite

Se entra el Ayuntamiento de haberse inaugurado la Colonia escolar del Castañar.

A informe, solicitud de don Higinio Cascón Núñez para reformar una fachada en el 2 de Sánchez Ocaña.

Se autoriza a Gonzalo Hernández Hernández para establecer un taller de reparaciones eléctricas en el 3 de Puerta de Avila.

Se acuerda abonar al contratista del Matadero, Mariano Blázquez Jiménez, 154 pesetas por la apertura de una zanja y 5.739'47 pesetas por aumento de jornales que serán pagadas por la Caja de Previsión.

Se concede una licencia de dos meses al concejal don Francisco Gómez Rodulfo.

Se acuerda abonar al contratista de crédito para camas de la Guardia civil, 2.550'50 pesetas; vestuario de empleados, 500 pesetas; incendios y salvamentos, 857'63 pesetas; material para el Matadero, 1.836'15 pesetas; material de escritorio para oficinas centrales, 755'72 pesetas.

Estas transferencias se expondrán al público durante quince días para oír reclamaciones.

A informe, solicitud del maestro del Castañar, don Antonio Fernández-Espina Mogollón, para que se solicite del Estado la construcción de una escuela.



¡No te desesperes, amiga mía!

Para suprimir radicalmente la **Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Debilidad, Insomnio, Mareos**, verdugos implacables de la mujer, es indispensable **regenerar** y enriquecer la sangre; **tonificar** el cerebro; **fortalecer** los huesos; **restaurar** las fuerzas y **recobrar** el apetito con el poderoso Jarabe de

LAXANTE SALUD

Activísimo contra la bilis y el estreñimiento. No irrita. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente energético y excelente nutritivo. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Se acuerda comisionar al jefe del Negociado de Quintas, don Manuel Muñoz, para el ingreso en Caja de los reclutas bejaranos.

Comisiones

Martín Ceñudo: La casi totalidad de las camas del Hospital han sido destinadas, excepto cuatro, a la Colonia del Castañar y el Ayuntamiento debe dejar en dicha Colonia estas camas y adquirir otras.

Presidencia: Así debe hacerse, además de por higiene.

La comisión de Gobernación hará una proposición concreta.

Ruegos y preguntas

Martín Ceñudo: Tengo que insistir acerca de que las instrucciones dadas en su última visita por el arquitecto director de las obras de pavimentación, no han sido cumplidas por el contratista en la subida a San Juan y esto no debe tolerarse. Se ha rebajado un poco el bordillo sin mejorar nada. Que venga el arquitecto y rectificaré este juicio si estoy equivocado, pues si no se pone coto a lo que denunció, me marcharé del Ayuntamiento y obligaré, desde la calle, a que el contratista cumpla con su deber.

Martín Cascón: En ese sitio que dice el señor Martín Ceñudo, antes de colocar el bordillo se bajaron 18 centímetros y más tarde se rebajaron otros 10 centímetros más.

Presidencia: Todos los concejales tienen interés porque estas obras se realicen en las debidas condiciones. Vendrá el arquitecto para que dé las rasantes y sepamos a qué atenernos; y esa actitud del señor Martín Ceñudo no es procedente, pues parece que demostraría que el Ayuntamiento era el culpable de lo que ocurría.

Martín Ceñudo: Creo en la sinceridad de mis compañeros, a quienes me parece se les ha engañado por el contratista. Si es así, que se levanten los bordillos que sean necesarios para dejar la obra conforme al proyecto.

Presidencia: Vendrá el arquitecto director de estas obras y sus instrucciones se cumplirán con toda exactitud.

Y se levanta la sesión.

María Luisa Bertrand Emilio de Navasqués

En la iglesia parroquial de Urrugna (Francia) contrajeron matrimonio, el día 1.º del corriente mes, la bella y distinguida señorita María Elisa Bertrand y Pons, hija polílica de nuestro querido amigo y paisano, don Juan Teixidor Sánchez, cónsul de España en Ginebra, e hija de doña Joaquina Pons y Buffil, con el secretario de embajada, agregado comercial de Varsovia, don Emilio de Navasqués y Ruiz de Velasco.

Fueron padrinos, la madre del novio, doña Angela Ruiz de Velasco de Navasqués, y el padre político de la novia, don Juan Teixidor.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el ex ministro de Hacienda, don José Bertrand y Musitu; don Juan Schwant, agregado comercial de Grecia; don José Teixidor y Jugo, cónsul general jubilado, y don Blas de Tapia, de la Oficina Internacional de Trabajo de Ginebra; y por parte del novio, don Antonio Gullón, cónsul de España en Marsella; don Rafael Canellas de Ochoa, don José Luis de Navasqués y don Modesto Ruiz de Velasco.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el restaurante del Campo de Golf «Canchaco».

Los novios salieron de viaje por varias poblaciones del Norte de Es-

paña, para continuar por Berlín, Viena y terminar en la residencia oficial del nuevo matrimonio en Varsovia.

Enviámosles nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres y padrinos y les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

FELIPE F.-ESPINA
PERITO ELECTRICISTA
COLON, 16 TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas

SUETOS Y NOTICIAS

El lunes de la pasada semana llegaron a nuestra ciudad cincuenta niños de la Colonia escolar que la Asociación de Padres de Familia de Madrid envía a nuestra ciudad, en la que pasarán un mes.

Les acompañan los salesianos don Marcelino Talavera y don Vicente Riva y el asociado don Antonio Gómez Espuñés.

En la estación fueron recibidos por la Directiva de los Padres de Familia de nuestra ciudad.

Les deseamos una grata estancia entre nosotros.

La pasada semana hizo su primera comunión, en el Santuario del Castañar, el monísimo niño Juanito Rodríguez-Arias Fabrés.

Dijo la misa el capellán de las Hermanitas, don Domingo Yuste, el cual, momentos antes de comulgar, pronunció un sentido fervorín.

Reciba el nuevo comulgante nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres don Cipriano y doña Saleta.

En la parroquia de San Juan Bautista contrajeron matrimonio, el domingo pasado, los jóvenes Cándido Martín García, chófer de doña Eudoxia Gregorio, y Brígida Hernández García-Guerrero, siendo padrinos don Esteban Hernández, hermano de la novia y doña Eloisa Martín hermana del novio.

A los nuevos cónyuges damos nuestra cordial enhorabuena extensiva a sus padres y padrinos y deseamos a los primeros muchas felicidades en su nuevo estado.

El Patronato local de Cantinas, Colonias y Ropero Escolar, ruega a los padres, tutores o encargados de los niños que, habiendo solicitado los beneficios de la Colonia Escolar instalada en el Castañar, no los han disfrutado, envíen a la mayor brevedad datos referentes a edad y domicilio de dichos niños, a Libertad, 26, o Rodríguez Vidal, don Jesús Vicente.

PROGRAMA que ejecutará la Banda municipal en el Parque de la Corredera el 11 de agosto de 1935.

- 1.º «España Cañí», pasodoble, P. Marquina;
- 2.º «Muchacho, si alguna vez...», dancón cubano, A. Olfas;
- 3.º «Tierra del Plata», pericón, Ledesma y Oropesa;
- 4.º Danzas Asturianas, B. Orbón;
- 5.º Estampas madrileñas, 1.º «Tirana del Avapiés», 2.º «El Organiño ha vuelto», y 3.º «Coplas y Requebros», Ledesma y Oropesa;
- 6.º Repetición del número primero.

En la madrugada del miércoles, descargó sobre nuestra ciudad una

fuerte tormenta con grandes aguaceiros y granizo.

Fué tal la abundancia de agua que los vecinos de la Plazuela del Comendador tuvieron que pedir auxilio, pues el agua, a consecuencia de la gran cantidad de arena destinada a la pavimentación y que estaba depositada en dicha plazuela, no pudo penetrar en los sumideros, entrando en los comercios de la señora Viuda de Anaya, Rodilla y Arenas, teniendo que intervenir los bomberos para desalojarla.

No recordamos que haya ocurrido una cosa semejante en Béjar, pues su situación geográfica impide las inundaciones.

Cuando más fuerte era la tormenta, cayó una chispa eléctrica en la Central de Teléfonos, ocasionando un incendio en la red distribuidora del servicio.

La encargada de la Central señorita Angela Parra, hizo funcionar el aparato extintor, pero tuvo que avisar a su familia y al mecánico de la Compañía, señor Ocaña, consiguiendo entre todos apagar el incendio.

El martes pasado, por doña Asunción Grande, a quien acompañaban sus hijas María y Dionisia y su hijo político Teodoro Marcos, conserje del Casino de Béjar, fué pedida para su hijo y hermano, respectivamente, Andrés, dueño del Hotel Comercio y buen amigo nuestro, la mano de la bella señorita Cristina González Rodilla, a sus padres don Antonino y doña Epifania.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos habiéndose fijado la boda para el próximo mes de septiembre.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los futuros cónyuges, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Se han acercado a nosotros varios vecinos de la calle de la Libertad, para que llamemos la atención del señor alcalde sobre los escándalos intolerables que en la misma se producen a altas horas de la madrugada entre algunos señoritos, que debieran dar otro ejemplo distinto y ciertas gentes de una casa de Campopardo.

«Esto no debe tolerarse», nos han dicho, con razón que les sobra, dichos vecinos, y es de esperar que el señor alcalde dé las órdenes oportunas para que el caso no vuelva a repetirse.

A los 68 años de edad falleció doña Nemesia Martínez Sánchez, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su viudo, Tiburcio Sánchez; hijos, Francisca, Isabel y Julián, damos nuestro pésame y pedimos una oración por la finada.

Nuestro paisano el laureado escultor Francisco González Macías, que ha sido pensionado recientemente para ir a París, acaba de producir una obra escultórica, *Fácil ejercicio*, que estará expuesta al público, desde mañana, en la galería del Instituto de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad.

Las horas de visita serán: días festivos, de 10 a 1, y días laborables, de 4 a 7.

Han llegado:
De Madrid, don Bonifacio Rodríguez, señora e hijos; don Juan Gómez-Rodulfo, señora e hijos; don Ramón Mastides, señora y niño; don Pedro Alvarez Osuna y don José González Bonilla.
De Casas del Menco, don Jerónimo Gómez-Rodulfo, señora e hijos.
De Coria, don Antonio Fernández, señora y señoritas de Echavarrí.

Con arreglo a una nueva ley de vedas, publicada en «La Gaceta» del día 2 del corriente, en la provincia de Salamanca, comprendida en la zona tercera en que se divide el territorio nacional, la veda termina el 31 del corriente mes.

Sin embargo, la codorniz podrá cazarse desde el 15 de este mes. Ya lo saben los cazadores.

SE VENDE un piso de la casa número 68 de la calle de la Libertad con habitaciones amplias y bien soleadas. Tiene instalación de agua.

Informes, Saturnino García, Mayor de Reinoso, n.º 1.

ECONOMICAMENTE y bien pintada tendrá su casa haciendo sus encargos a Marcelino Muñoz, Geroña, número 26.

SEÑORA desea habitación en casa tranquila a cambio de sus servicios sumamente económica.

Para tratar: Calle Villalobos, 12.

Dr. Buitrón
Médico especialista en garganta, nariz y oído
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR
Consulta económica para Beneficencia de 5 1/2 a 7

SE VENDE, permuta o arrienda edificio industrial amplio, de construcción reciente, con aguas abundantes, situado en la «Glorieta».

Informes, en nuestra Administración, Reinoso, 14 (comercio).

SE VENDEN las casas número 35 de la calle de Reinoso y número 25 de la Puerta de Avila.

Para tratar con Vicente Rodilla, Cantagallo.

PROFESOR ofrécese para clases de Cultura general, Bachillerato, enseñanza rapidísima. Precios convencionales. Armas, n.º 10.

SE VENDE O ALQUILA HOTEL S amueblado, dos pisos, cuarto de baño, recién construido, en el mejor sitio del Castañar.

Para tratar, Jacinto Herrero, Castañar-Béjar.

JOSE MENDEZ CALVO
Enfermedades del Aparato Respiratorio
Tuberculosis pulmonar
RAYOS X -- Análisis clínicos
Ollerós, 9. — Consulta de 11 a 1

SE ARRIENDA casa habitación sin amueblar, en pleno monte, con abundante y buen agua potable, a 200 metros del Garaje Bernal.

Para tratar con Rafael Calzada.

SE VENDE un huerto a la salida de la calle del 29 de Agosto, con agua, junto a la carretera de circunvalación.

Para informes, Barrionuevo, 34 con Zacarías Rodríguez.

SE VENDE el edificio sito en la Avenida de la República, junto al café Novelty, donde están instalados el garaje Honorio y el almacén de Yuste.

Para informes, Manuel y Germán González, calle Colón, número 24.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de
YUSTE
FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

En nuestra Redacción se venden periódicos para envolver.

Imp. y Lib. de S. Sánchez Reinoso, 28 - Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

LO MEJOR DE
LO MEJOR POR UN
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en
la venta de calzado, la an-
tigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14

tiene contratas de consumo importantes con las más
acreditadas fábricas de calzado.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor
calidad

BALTASAR ROMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión
de hacerse un traje con un paño esplén-
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

**DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS**

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-
licias - Seguros de Ahorro y
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: PEDRO MIÑANA REQUENA
Sanchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos

Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Mate-
riales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios redu-
cidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado.
Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :-: FIERCARMOL-URALITA decorada
para zócalos :-: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCOA Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	3'35	» — De 15	3'50
« de » electrofundidos	12	3'75	» — De 15	4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos. 10. BEJAR.